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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 
 

Актуальність теми дослідження. Сьогодні соки асоціюються зі здоровим 
способом життя. В усьому світі соки та нектари традиційно користуються сталим 
попитом. Крім освіжаючої здатності, поживності, стимулюючої дії, гармонійного 
смаку, вони містять вітаміни та цілий комплекс біологічно активних речовин, 
необхідних людям для повноцінного і здорового харчування, особливо на стадії 
розвитку молодого організму. Виробники соків, що активно пропагують здоровий 
спосіб життя і які рекламують користь соків для здоров'я людини, досягли успіху в 
своїй справі.  

Україна за своїми кліматичними та ґрунтово-геологічними умовами має 
унікальні можливості для вирощування і виробництва плодово-овочевої продукції та 
виготовлення фруктових і овочевих соків, соковмісних напоїв у широкому 
асортименті. 

Для сучасного ринку соків, нектарів та інших напоїв, які містять сік, характерні 
кризові явища, пов’язані з перевищенням виробництва деяких видів соків. Прихід 
закордонних виробників до вітчизняного ринку даної продукції став стимулом до змін 
у технологічних, маркетингових, соціальних тенденцій у діяльності українських 
виробників. Наступний розвиток ринку та жорсткість митного законодавства 
призвели до утворення спільних підприємств або придбанню закордонними 
підприємствами виробничих потужностей в Україні. Тим самим створюються суттєві 
передумови зростання обсягу і підвищення якості даної продукції. Зазначені тенденції 
збережуться і в майбутньому, що ставить перед галузевою наукою відповідальне 
завдання – обґрунтувати концепцію розвитку сокової індустрії, визначити шляхи 
модернізації виробничої бази галузі, повніше задовольняти попит споживачів. Саме 
тому вважаємо за необхідне дослідити кон’юнктуру ринку сокової продукції та 
обґрунтувати шляхи оптимізації його перспективного розвитку.  

Дослідження кон’юнктури ринку соків охоплює широке коло питань 
виробничого, економічного, комерційного та технічного характеру, що забезпечує 
виявлення основних напрямів господарської діяльності та розвитку підприємств-
виробників сокової продукції, здійснення оцінки економіко-фінансових показників, 
сформованих у певний період часу як результат взаємодії сукупності чинників. 
Кон’юнктурні спостереження забезпечують отримання об’єктивної інформації про 
стан, тенденції розвитку, проблемні аспекти ринку сокової продукції, що сприяє 
отриманню конкурентних переваг та мінімізації ризику внаслідок здійснення 
господарської діяльності, а також дозволяють обрати відповідний сегмент ринку, 
ринкову нішу, вірний напрям диверсифікації, встановити оптимальні ціни на 
вироблену сокову продукцію. 

Дослідженням ринкової кон’юнктури займалися видатні економісти та учені: 
А. Бутенко, В. Гонтар, В. Карпов, В. Кучеренко, П. Перерва та інші. 

Мета і завдання роботи. Мета роботи – узагальнити теоретичні аспекти 
кон’юнктурних досліджень ринку споживчих товарів, проаналізувати кон’юнктуру 
ринку соків та визначити перспективи і тенденції розвитку українського ринку 
соків. 

Для досягнення поставленої мети визначені такі завдання:  
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- визначити сутність кон’юнктурних досліджень, необхідність їх проведення; 
- розглянути методичний інструментарій дослідження кон’юнктури ринку; 
- визначити особливості дослідження кон’юнктури ринку споживчих товарів; 
- з’ясувати особливості державної політики у галузі виробництва соків в 

Україні; 
- виявити основні тенденції на ринку соків України; 
- охарактеризувати кон’юнктурні зміни на світовому ринку соків; 
- розглянути перспективи та тенденції розвитку українського ринку соків, 

нектарів; 
- визначити перспективи розвитку українського ринку сокової продукції; 
- надати прогноз основних кон’юнктуроутворюючих показників ринку соків 

України. 
Об’єкт роботи – процес дослідження та прогнозування кон’юнктури ринку 

соків. 
Предметом дослідження є теоретичні та методологічні аспекти 

кон’юнктурних спостережень на ринку споживчих товарів. 
Методи дослідження. У роботі використано загальнонаукові методи і 

прийоми дослідження, зокрема: історичний, діалектичний; абстрактно-логічні 
методи, метод аналізу – для деталізації та розділення об’єкта дослідження на окремі 
важливі складові елементи; порівняння для зіставлення даних галузі у динаміці; 
табличний (графічний) – для наочного відображення результатів дослідження та 
інші економіко-статистичні прийоми. 

Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою дослідження 
слугували фундаментальні положення теорії кон’юнктурного аналізу, законодавство 
України про соки та ринок соків в Україні, а також державні цільові програми, 
офіційні статистичні матеріали державної служби статистики України, результати 
наукових узагальнень дослідників щодо ситуації на ринку соків України і світу. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота магістра складається зі 
вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (56 найменувань). 
Загальний обсяг роботи становить 80 сторінок. Основний зміст викладено на 74 
сторінках. Робота містить 5 таблиць та 18 рисунків.  

Публікації. За результатами дослідження підготовлена стаття на тему 
«Основні тенденції на ринку соків України», яка опублікована у виданні «Науковий 
студентський вісник» факультету економіки та управління підприємництвом. 

 
 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 
 

У першому розділі «Теоретичні аспекти кон’юнктурних досліджень» 
розглянуто поняття конюнктури ринку, необхідність її дослідження та основні 
показники, методичний інструментарій дослідження кон’юнктури ринку, 
особливості дослідження кон’юнктури ринку споживчих товарів. 

У другому розділі «Аналіз кон’юнктури ринку соків» проаналізовано 
державну політику в галузі виробництва соків, визначені основні тенденції на ринку 
соків України, надана характеристика кон’юнктурних змін на світовому ринку соків. 
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У третьому розділі «Прогнозні перспективи на ринку соків України» 
визначені ерспективи розвитку українського ринку сокової продукції, надано 
прогноз основних кон’юнктуроутворюючих показників ринку соків України. 

 
 

ВИСНОВКИ 
 

Проведене дослідження дозволило зробити такі висновки. 
1. Кон’юнктура ринку – це економічна ситуація, що включає в себе 

співвідношення між попитом і пропозицією, рухом цін і товарних запасів, 
портфелем замовлень по галузях і іншими економічними показниками. Основна 
мета вивчення кон'юнктури ринку – установити, якою мірою діяльність 
промисловості і торгівлі впливає на стан ринку, на його розвиток в найближчому 
майбутньому і які заходи слід прийняти, щоб повніше задовольнити попит 
населення на товари, більш раціонально використовувати наявні у виробничого 
підприємства можливості. Результати вивчення кон'юнктури призначені для 
прийняття оперативних рішень з управління виробництвом і збутом товарів.  

2. Методи, що зазвичай використовують під час кон’юнктурних досліджень: 
методи економічного загальносистемного аналізу; економіко-математичні методи; 
економіко-статистичні і методи математичної статистики. Як правило, при 
дослідженні кон'юнктури ринку використовується інформація, отримана на основі 
первинних (польових) і вторинних (кабінетних) досліджень. 

3. Ринок споживчих товарів складається з двох основних частин: ринку 
продовольчих та ринку непродовольчих товарів. Основу інформаційної бази 
досліджень кон’юнктури ринку становлять дані державної і відомчої звітності. Вона 
містить основні показники, які необхідні у процесі дослідження ринку споживчих 
товарів. З метою підвищення оперативності проведення дослідження кон’юнктури 
ринку споживчих товарів створюється «експрес-панель» оперативного вивчення 
думки споживачів і факторів, які зумовлюють їх поведінку на ринку (реакцію на 
соціально-економічні, політичні заходи та інші фактори, які впливають на ринок 
споживчих товарів). 

4. Відповідно до стандартів соком може називатися лише стовідсотково 
натуральний продукт, отриманий із фруктів чи овочів шляхом прямого віджиму або 
відтворений із концентрату.  

В Україні поступово формується фундаментальна підтверджувальна база для 
ідентифікації сокової продукції. На 2017 рік в Україні в національній системі 
стандартизації в галузі виробництва плодово-ягідної продукції створені та 
працюють низка технічних комітетів зі стандартизації. 

Україна за своїми кліматичними та грунтово-геологічними умовами має 
унікальні можливості для вирощування і виробництва плодово-овочевої продукції та 
виготовлення фруктових і овочевих соків, соковмісних напоїв у широкому 
асортименті. При виробництві соків, нектарів та соковмісних напоїв використовується 
як вітчизняна, плодова (фруктова, ягідна та овочева) сировина, так і плодова 
сировина, яка виходячи з природно-кліматичних умов в Україні не вирощується. 
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5. В Україні спостерігається тенденція до зменшення обсягів виробництва 
соків у 2017 році порівняно з 2011 роком. Зменшення простежується в розрізі усієї 
номенклатури. Лише виробництво яблучного соку мало тенденцію до збільшення до 
2014 року, а потім зазнало різкого спаду. У структурі виробництва соків переважає  
виробництво не купажованих соків. 

На українському ринку соків спостерігається висока конкуренція. 
Виробництвом соків займаються майже 400 підприємств. Лідерами ринку є 5 
великих компаній : «Sandora»,«Vitmark», «Эрлан» та «Coca-Cola». Самий великий 
індустрійний плацдарм розміщений в Миколаївській, Одеській та 
Дніпропетровській областях. 

6. Світовий ринок практично розділили між собою вісім країн із найбільшим 
споживанням: Японія (48,1%), США (24,0%), Великобританія (10,5%), Німеччина 
(8,4%), Іспанія (4,4%), Польща (2,5%), Італія (1,2%), Франція (0,9%). 

7. В Україну імпортуються соки і нектари з Австрії (30% від загального обсягу 
імпорту), Нідерландів (26%), Іспанії, Швейцарії, Ізраїлю, Сінгапуру і Китаю. Ринок 
імпорту має негативну тенденцію, так як українські громадяни все ще відчувають 
кризу в країні, а соки і нектари - не продукт першої необхідності. Отже, українці або 
відмовляються від придбання соку або вибирають дешевий вітчизняний варіант. 

8. Ринок соків і сокової продукції в Україні скорочується, оскільки для 
більшості населення, соки не є товаром першої необхідності, вони часто не 
потрапляють в споживчий кошик. В таких умовах виробничі підприємства мають 
обрати стратегію, яка дозволить не лише пережити кризовий період, а і сформувати 
конкурентні переваги в перспективі. Більшість виробників скорочують 
асортиментний ряд та не поспішають з виведенням нової продукції на ринок. Через 
зменшення попиту на соки на внутрішньому ринку, виробникам слід звернути увагу 
на закордонні ринки. До 2014 року російський ринок становив приблизно 50% 
експортного сегмента. Тепер же виробники переключилися на ринки західної 
Європи. Більшість українських соків поставляється до Польщі. 

9. Враховуючи складну політичну та економічну ситуацію в державі, а також 
значне зростання курсу долара, важко спрогнозувати ситуацію, яка складеться на 
ринку соків, обсяги збуту продукції, оскільки цінова політика фірм буде однозначно 
зростати. Хоча завдяки широкому асортименту сокової продукції, пропонованої на 
ринку, виробники зможуть задовольнити потребу споживачів у різному ціновому 
діапазоні та різному якісному складі соків.  

10. Згідно з прогнозами, в Україні варто очікувати збільшення площі для 
вирощування плодів та ягід і зменшення площі для вирощування овочів. Прогноз 
рівня врожайності овочів, плодів та ягід свідчить, що виробники овочів, плодів та 
ягід покращують умови вирощування продукції, тому в майбутньому обсяг 
виробництва в даних галузях рослинництва залишатиметься майже на рівні 
попередніх років. Зменшення обсягу виробництва овочів, плодів та ягід, частково, 
негативно вплине на обсяг виробництва соків в Україні, який буде стрімко 
зменшуватись до 2018 року. 
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АНОТАЦІЯ 
Свинобой Вікторія Володимирівна, «Аналіз та прогнозування 

кон’юнктури ринку (на прикладі ринку соків)».  
Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістра зі 

спеціальності  «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» за магістерською 
програмою професійного спрямування «Економіка, планування та управління 
бізнесом». – Одеський національний економічний університет. – Одеса, 2018 рік 

У роботі розглядаються теоретичні аспекти кон’юнктурних досліджень: 
розглянуто поняття кон’юнктури ринку, необхідність її дослідження та основні 
показники, особливості дослідження кон’юнктури ринку споживчих товарів. 
Проаналізовано державну політику в галузі виробництва соків, визначені основні 
тенденції на ринку соків України, надана характеристика кон’юнктурних змін на 
світовому ринку соків. Визначені перспективи розвитку українського ринку сокової 
продукції, надано прогноз основних кон’юнктуроутворюючих показників ринку 
соків України. 

Ключові слова: кон’юнктура ринку, кон’юнктурні зміни, соки та соковмістка 
продукція, виробництво, споживання, прогноз. 
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Odessa National University of Economics. – Odessa, 2018. 

Diploma thesis deals with theoretical aspects of market conditions researches such 
as the concept of market conjuncture, the necessity of its research, the main conjuncture 
indicators, and features of researching the consumer goods market situation. The state 
policy on juice production has analyzed, the main tendencies in the juice market of 
Ukraine have determined, the characteristic of conjuncture changes in the world juice 
market has given. The prospects of development of the Ukrainian juice market have 
determined, the forecast of the main market conditions of juices market of Ukraine has 
provided.  
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